

209-204-26 drb.

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szabonyi tér 2. Telefonszám 124.
Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 f
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Nagy harcok a csiki szorosokban

Hírfelalásbornagy legújabb jelentése

Budapest, aug. 31.

Keleti hadszíntér:

A Herules fürdő közelében fekvő magaslatokra a románok támadásait visszaverték.

A csiki hegységben küzdő cs és kir. csapatok a Csikszerdától nyugatra fekvő magaslatokon lévő új állásokba vonultak vissza. Egyéb ként ezen a harc onalakoa lényeges esemény nem állott be.

Orosz hadszíntér:

As o osz vonalon az ellenség tűzértsége számos helyeken fokozódott: tűzértségi tevékenységet fejtett ki:

Olasz hadszíntér:

Nem történt lényegesebb esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy.

Berlin, aug. 31.

Nagy fohadiszállás jelentti;

Magyar hadszíntér:

Az Armenteiros felett és ott húzódó arcvonal szakaszon az ellenség élénk tevékenységet, ki heves tüzelettel megkísérelt, csapatok kaposán előremenő felderítő csapatok ki szautasítottunk. Reinkowtál (Arrastól es: aars) vissza egy német járőr az angolok árkában több foglyot ejtett, továbbra is nagy heveséggel folyik, urolagos jelentés szerint tegnap reggel Marinpoiktól délre elveszett az ellenséges állások felé előrengró egyik árkunk a Maas területén Vleary mellett volt kisebb kőzigránat harcoztól eltekintve nyugalom uralkodik.

Keleti harctér:

Rigától nyugatra a dőnburgi hídfőnél a Stodrod ivben, Kovel től délkeletre, Lucktól délnyugatra és Bothmer gróf tábornok hadsergének egyes szakaszain élénk tűzértségi harcok folytak, a kárpátokban a Kaku hegy e foglalásánál 1 tiszt és 199 főnyi légénység jutott fogásunkba, az ellenség ellentámadásait itt visszavertük. A luczi és lovcyni katonai telep ellen légi támadásokat intéztünk melyek alkalmával repülőnk 3 ellenséges repülőgépet lelőttek, egy harmadikat aug. 29 én Lastopadynál (a Berezna mellett) rommátettük, harcoképtelenre.

Balkan hadszíntér:

Ludendorfi első főszállás-mester.

Törökország hadat üzen Románianak

Konstantinápoly augusztus 30.

A minisztertanács tegnapi ülésén elhatározták, hogy a császári kormány Németországgal és Bulgáriával együtt megüzeni a háborút Romániának. A határozatot iradé szankcionálta.

Bulgária és Románia között beállt a hadiállapot

Szokholtz, augusztus 30.

A Novoje Vremja kifejti, hogy Románia és Bulgária között a hadiállapot tulajdonképen már beállott. A bolgárok a román határon nagy előkészületeket tettek és az utóbbi időben több ízben tanujelét adták annak, hogy mennyire kívánják, hogy Romániával fegyveres konfliktusba keveredjenek.

Tisza tanácskozik az ellenzék vezéreivel

Fordulat a magyar politikában

A magyar politikai élet, bi o nyára a legutóbbi események hatására a fordulat előtt áll. Az egész közvélemény el van telve attól a gondolattól, hogy a válság

napjaiban egybe kell forradni a nemzet minden erejének. Ennek a változásnak, amely a magyar pártok összhangját lesz hivatva megteremteni, a közel jövőben kell megőstenni.

Az ellenzéki pártok vezeterei ma délután Andrássy Gyula gróf sváb-hegyi nyaralójában tanácskozássra gyűltek össze. Ezen a mégbeszélésen az alkotmánypárt vezérének kivül Apponyi Albert gróf és Rakovszky István vettek részt, akiket a tárgyalások után vendégül látott a házigazda.

Tisza István gróf miniszterelnök hnapra tanácskozássra kértte a hárcm vezérférfit. Politikai kö

Idealisan szép üde arc bõr

Makó-Ujváros, csak kizárólag

crémés teher színben, Ideal-szappan.

ma már egyedül a Kudar féle Makói Ideál crémnel, Ideál arc-tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt. Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerertárban szerezhető be. Törvényesen védve van a téglye Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsaszín. Kudar Lajos gyógyszerertára, Makó-Ujváros.

rőkben úgy tudják, hogy Mihály a miniszterelnök hazakereszt Bécstől, telefonon értesítette Andrássyt arról, hogy holnap fontos kérdéseket őnját megbeszéli vele, továbbá Apponyi Albert gróffal és Rakovszky Istvánnal és arra kérte Andrássyt, hogy értesítse erről vezetőit.

Esenkivül a Nemzeti Kisebbségi Tanácsban Tisza levele is várta este Andrássy Gyula grófot. A pártkörökben élénken tárgyalták ezt az eseményt, mely a szenáció erejével hatott mindenütt.

A függetlenségi és negyvennyolcas pártkörben, ahol ma is igen élénk volt az élet, Apponyi Albert gróf már a kora esti órákban föl látogatott és párthíveivel bizalmas tanácsozásra vonult vissza.

A röglendő konferencia két óra helyett tovább tartott. A részletekről természetesen semmi sem szivárgott ki a tárgyaló terem falán, de nyilvánvalóan a hadihelyzet és a belső politikai alakulásokat vitatták meg.

Apponyi Albert gróf a helyzetre vonatkozólag a következőket mondta:

— Egészen természetes, hogy Románia fölháborító orvátmadásával szemben az egész párt magától értetődőnek tartja a legelső és legfontosabb feladatot és harkítását.

A támadás, amely galád, primitív és amellől brutális, kell, hogy megelőzze és megértesse az ország hangulatát, szívét és kiterjesztéséig mindaddig amíg a megfélemlítő válság ideje érkezett. Hogy ez így legyen arra gondja lesz az ellenzéknek, és természetesen doog, ez kötelességünk a melynek mindenkor bármily nehéz körülmények és próbák között meg fogunk felelni. Mérészet azonban éppen is, kötelességünk öröködni afőlött is hogy az előttünk álló nehéz harcok sikerrel és eredményel el ne sikkadjanak és rajtunk kívül álló tényezőkre mutassanak, h bá, vagy egyéni diszkvalifikációt folytán előnytelenül ne befolyásoltassanak.

— A mai összejövetelünkön egyébként megbeszéljük azokat a módosításokat is, a melynek keretében szóvá tehetjük az eseményeket és azok okait anélkül, hogy ezzel magának az ügynek ártanunk.

A képviselőház kedden, szeptember 5-én tartja legközelebbi ülését, amelynek napirendjére a nyilvános támadására kötelezett vállalatokra vonatkozó javaslat van kitűzve. Az ülés elején minden valószínűség szerint gróf Tisza István miniszterelnök fog először nyilatkozni a román háborúról és a hadihelyzetről, utána pedig az ellenzéki pártok vezetői nyilatkoznak.

E nyilatkozatokon kívül egyes fontos kérdéseket napirend előtti felszólalásban és sürgős interpellációi keretében készült a parlament elé vinni az ellenzék. A szerdai napon ismét az interpellációk egész sora kerül előterjesztésre.

A függetlenségi és 48-as párt megelégedve egyes lapoknak azt a hírt, miatha a külpolitikai interpellációkat törölték volna. Annál kevesebb igaz es, mert a külpolitikai ellenzék az események után még nagyobb szükség van. A helyes kormány és ellenzék közt semmiben sem változott és

nem valószínű, hogy a tárgyalások esélyes folytatása valamilyen eredménnyel jár.

A képviselőházban az ellenzék folytatni fogja ellenőrző és bírói kötelességét. A kormány, hírszerint, nem lát indokot ennek az ellenőrzésnek fokozottabb szabványára és meg akar akadályozni egy erősej ellenzéki akciót.

Ug mondják, hogy a miniszterelnök legutóbbi királyi kihallgatásán megkapta az elnapolásból a király beleszerezését. Az ellenzék is számol az elnapolás lehetőségével és illetékes helyen rámutat arra, hogy milyen rossz hatást tenne az ország közvéleményére az, ha a mai súlyos időben előzetlenül a parlament szavát.

Akiknek még nincs buzájuk

Návay Lajos felhívása

Makó, aug. 31.

Akik eddig buzával még bármi okból illetve nincsenek azoknak figyelmébe ajánljuk. Návay Lajos v. b. t. Csánád-megyei miniszteri megbízottjának a következő felhívását.

A lakosság tulajdonára hozom, hogy szeptember elejével kezdődött veszi azoknak az összeírása, akik azért mert buzát eddig vagy egyáltalában nem, vagy évi fogyasztási igényüknek nem megfelelő mennyiségben vásárolhattak — hatóság útján lesznek ellátandók. Az összeírást arra kirendelt hatósági közegek háziról-házra fogják teljeitenni.

Saját jól felfogott érdeklében is felhívok mindenkit, hogy az összeírás pontos munkáját lelkiismeretes, tehát igazságnak megfelelő adatok közlésével könnyítsék meg.

A családok pontosan adják be náluk ellátást élvező családtagokat és azokat a családokat és munkásokat akik töltik nyernek természetbeni ellátást.

Az összeírás eredményéhez képest fog a vármegye arról gondolkodni, hogy a bejelentett igények egészen 1917. augusztus 15-ig pontosan kielégítve legyenek. A lakosság tehát csak önmaga ellen emelhet vádat ha a helytelenül bejelentett adatok folytán egyes helyeken nem lenne elégséges a biztosított ellátás.

Hatósági ellátásban részesülhet az a termelő is akinek saját szükségletére nem termett volna elég gabonája. Az ilyen termelő a saját szükségletének leszámításával azt a szükségletet tartozik bejelenteni, a mely készletén felül netán még mit hiány mutatkozik.

A bejelentéssel kapcsolatban külön feltüntetendő és indokolandó lesz az a gazdasági szükséglet is, melyet termelő esetleg buzából igényelne.

Az, aki egész évi szükségletének a beszerzésére kapott vásárlási igazolványt, az csak abban az esetben vehető fel az ellátandók jegyzékébe, ha vásárlási igazolvá-

nyának visszaadásával igazolja, hogy nem vásárolta be a szükséges busát.

Ha pedig szükségletének csak egy részét vásárolta be, úgy a fennálló hiány mérvéig lesz az ellátandók jegyzékébe felvéve.

Ha valaki nem tudja visszaadni vásárlási igazolványát úgy az ilyen minden ellenkező állítása dacára is olyanokat fog vétetni, mint a ki a vásárlási igazolványt felhasználta, tehát, a szükséges busát már bevásárolta.

Ezért hívtam fel néhány hét előtt a lakosságot arra, hogy a vásárlási igazolványokat pontosan kezelje.

A hatóság minden lehető elfogóval arra, hogy a lakosság jó akarattal és bizalommal menköny nyissa a hatóságnak azt a munkáját, mely elsősorban a nép széles rétegeinek érdekeit van hivatva szolgálni.

Makó, 1916. augusztus hó 29-ik napján.

Návay Lajos
országgyűlési képviselő,
miniszteri megbízott.

Véber Péter távozása

Egy derék papról

Makó, aug. 31.

Megittuk, hogy Glatzfelder Gyula dr. csánádi megyéspüspök Véber Péter makói segédlelkész, a Szeged-Belvárosi plébániára áthelyezte.

Ma, azaz szeptember elsején távozik Véber Péter Makóról és ez alkalmat nem mulasztathatjuk el, hogy meg ne emlékezzünk arról a munkásságról, melyet közöttünk folytatott s amely minden tekintetben méltó az igazi papnőr.

Kezdjük humanitáris munkásságán, amellyel a makói kat. körvörös kereszt-tartalékhórházát vezette. Ez a kórház 1914. szeptember 6-án nyílt meg 30 ágygal s rövid idő alatt 100 ágygá fejlődött. Eddig 800 sebesültet ápoltak benne, makóit 1200 embert kértek hasa s ezek közül 3-400 hasa is került Makóra. A kórházban az ápolás és az ellátás mintaszerű. A kórház vezetésén kívül ezer és ezerre rug azo levelek száma, melyeket fogásba jutott makóiaknak írt, vizsgáltatva őket.

Nagy része van Véber Péternek abban a hatalmas sikerben, amelyet a makói keresztény fogyasztási szövetkezet napról-napra produkál. A szövetkezetnek Véber volt az igazgatója, s az elmúlt évben 250,000 koronát forgalmazott. Ez a nagy forgalom a legfontosabb élelmi cikkek bő forgalomba hozatalával érte el, mint például cukor, rizs, kávé, köles, stb. A szövetkezet megalapozása, bölcs vezetése olyan érdem, ami

melett nem lehet egyszerűen elismerni.

Mint ember, társadalmunk igen kedvelt s becsült alakja volt, amit legjobban bizonyít az, hogy a makói segédlelkészek közül ő az első, akit polgár-ársainak bizama beválasztott a törvényhatósági bizottságba.

Mint papról, hívei a legragyobb tisztelettel s szeretettel beszélnek. I. asz lelki atya. Vigasztalója a szenvedőknek, küzdőknek.

Utolsóinak irunk arról, hogy a Maros című hetilapnak szerkesztő tulajdonosa volt s mióta ő vesette ezt a lapot, mentes volt minden felekezeti eszkedéstől, amiben pedig bő részünk volt épp a „Maros” részéről.

A derék papról, ki most távozik Makóról, el kellett mindent mondani. Ez a legutolsó elismerés, amit bucsuzólunk mondunk társadalmunk igen kitűző, távozó tagjáról.

NAPI HIREK

Makó, aug. 31.

— Beszerzési eleleg a makói köztisztviselőknél. Ma érkezett le a belügyminiszter rendelete az alispánhoz, mely a közzolgálati alkalmazottak (állami, megyei, városi tisztviselő) beszerzési előlegéről szóló utasításokat tartalmazza.

— Hos makói fiuk üzenete a harcterről. A mai postával rózsaszínű harcéri levelet kaptunk melybe hős fiaink bennünket arról értesítenek bennünket, hogy élnek, jól érik magukat és szívélyesen üdvözlők városunk polgárságát. A levelet a következők írták alá: Pap József orvostól Nádasdy utca 31, Sámbar Péter Bálvány-utca 4, Horváth István, Virág Pál Ardics utca 62, Siket Mihály Nádasdy utca 33, Kállai János Tulipán-utca.

— Hosi halál. A katonai ügyosztályhoz jött értesítés szerint Árvai Lajos 1895 évi születésű makói lakos, a 307. honvéd gyalogezred tizedese f. évi július 6-án fejezés következtében Kirilibabánál hosi halált halt.

— Életjel 21 hónap után. Nagy öröm érte Nagy Istvánné Szegeftu-ucsi lakost, ki ma férjétől 21 hónapi hallgatás után levelet kapott Szibériából, melyben Nagy István értesíti feleségét, hogy él, egészséges s türelmesen várja a boldog visszavonulást. Cime pedig: Leder Fabrik Spretensk Szibéria.

— A széna és szalma spekulánsok ellen. Galambos Ignác dr. polgármester a széna és szalma spekulánsok ellen, következő hirdetményt teszi közzé: Közhírré teszem, hogy a hadrakelt sereg széna és szalma szükségletének biztosítása érdekében a temesvári es. és kir. hadbiztonság működési

területén mindazok a széna és szalmakészletek, amelyeket a termelők önként felajánlának ugyan, de csak a törvényhatóság első tisztviselője és névezett parancsnokság hadbiztoság által az 1915. évi november hó 6-án 84785 eln. számú földművelésügyi miniszteri körredekletnek megfelelően együttesen az 1916-17. gazdasági évre megállapított áraknál magasabb árazónak hajlandók a hadvezetőségnek eladni, valamint azok a készletek, amelyeket egyes kereskedők nyilvánvalóan nyereséskedési céllal összehalmoznak és visszaárulnak, a hadiszolgáltatásokról szóló 1912. évi LXVIII. t. c. 27. §-a alapján a közigazgatási hatóság közreműködése mellett közvetlenül igénybevehetők.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Falop István Lakatos Zuzsannával, Cs. Kis Bálint C. Nagy Eszterrel. Elhaltak: G. Szabó Mihály 24 éves, S. Abó Sándor 10 éves, öz. P. C. önye Andrássó Varga Zuzsanna 76 éves, Bagodi Mihály 25 éves, Sági Z. u. szénás 16 éves korában.

— ÉRTESTÉS. Weiszmann Malvin női kalaptermét a rendőrség épületébe, Joanovits cég mellé helyezte át.

FELHÍVJUK a n. é. közönség figyelmét Weiszmann Malvin megnagyobbított női kalapraktárára, a hol állandóan a legújabb modellek kaphatók. Atalakitások jutányos árban készülnek.

Színház

MŰSOR.

Pénteken itt másodszor „Mágnás Miska” nagy operett.

Szombaton páratlan bérletben „Mágnás Miska” nagy operett.

Vasárnap délután 3 és fél órakor első helyekkel „Nani a glogovói szép sváb leány”.

Vasárnap este negyedszer bérletszűnetben „Mágnás Miska” nagy operett.

MÁGNÁS MISKA

(Bemutató előadás.)

Meleg, forró színházi estében volt része tegnap este annak a nagy köszönségnek mely szuffoltság megtöltötte a színházat. Már a kora délutáni órákban minden jegy elkelte a „Mágnás Miska” bemutatójára ami nem is volt meglepetés mert hiszen ennek a darabnak még nálunk is jubillánia kell. Évek hosszú sora óta nem volt ilyen nagy sikerű darab előadásában része közönségünknek és nem tudunk, ha azt mondjuk, hogy a „János vitéz” bemutatója óta ilyen sikert magyar operett

még nem aratott. A zenéje páratlanul szép, kedves, hangulatos muzsika, a szövege pedig olyan elsőrangú és rendkívül mulatságos alkotás az ilyenhez szintén régen volt szerencsénk. A színház is kitett magáért, már az első felvonás díszlete és ruhái olyan gyönyörűek, hogy bármely nagyvárosi színpad díszére válnék, a szereplők még egyszerűen brilliroztak, Révész Lónka és Komlós Vilmos páratlanul népszerű alakítást produkáltak, ők vitték el a babért föltétlenül, de kijutott a tapsból Réthy Margitnak és Thorma Zsigának is akik nemcsak nagyon szépen énekeltek, de igen jól is játszottak. A többi szerepök közül Nádasyné, Kenyes Margit, Szabó Böske, Rónai Imre, Kürthy Károly, Ferenci László és Adám Pál tündek ki. Nagyszerű volt minden, volt taps és ujjazás elég hangos volt a színház egész este töle. A darab elejétől végig kitűnő és bár éjféljárt volt vége, a közönség szívesen és türelmesen nézte volna továbbra is. A kiváló rendezés Remete Géza érdeme aki ma egy epizódi szerepben is elsőrangú volt, Hajsinék karmester és a zenekar is derekas munkát végzett. A „Mágnás Miska” bizonyára minden este szuffolt házat fog vonzani. Megérdemli!

* Vasárnapi előadások. Vasárnap délután első helyekkel 3 és fél órai kezdettel színpadunkra kerül a „Nani a glogovói szép sváb leány” Révész Lónkával a címszerepben. Révész Lónka ebben a gyönyörű szentjé darabban is mint mindig a veszt szerepet játsza gyönyörű ének és tánc számai vannak. A darabban veszt szerepet játszanak Hidvégi Ernő, az első fellépés utáni nagy sikere után azt hiszik, örömmel fogadják a közönség, de nagyszerű szerepe van a darabban Rónai Imrénak és Komlós Vilmosnak igen szép ének és tánc számai vannak. A darabban részt vesznek még Nádasyné, Remete, Kürthy, Adám Pál és az egész személyzet. Vasárnap este bérletszűnetben megismétli társulatunk az oly nagy sikert aratott gyönyörű szentjé és kedves szövegű „Mágnás Miska”-t. Ugy a délutáni miat az esteli előadás iránt roppant nagy az érdeklődés. Jegyeket minikét előadására lehet előre váltani.

Bolgár minisztertanács

Szófia. Tegnap itt minisztertanács volt, amely a román hadüzenet által teremtett helyzettel foglalkozott. A miniszterelnök röviddel a minisztertanács előtt tért vissza a királlyal Szófiába arról a tanácskozárról, amelyet Ferdinánd királlyal folytatott a király nyaralójában.

Románia visszahívta szófiai követét?

Bécs. Itteni politikai körökben az a hír terjedt el, hogy Románia szófiai követét már visszahívta.

REGÉNY

Egy világhírű rajzoló.

(1265)

125. fejezet.

A szerencsétlen apa.

Itt tehát több kellemetlenség, sőt még talán szégyen is várhat rajtunk! Mirek ezt itt bevárnál! Menjünk vissza hazánk fővárosába, Budapestre.

— Miért oly egyszerre?
— Most csak annyit mondok: minél előbb megyünk annál jobb! Képzeld, a házasság már meg is szűnt a drágalátos Berta százszáz forint kártyát szerezne kisiskolára!

— Mi alapján? kérdé Boriska esodálkozva.

— Azt állítja, hogy Misi elcsúbitotta őt és tönkre tette egész jövőjét. De tönkre van téve a miénk is. Nem sokára megkezdődik a tárgyalás egy monstre házperben, melyhez hasonló még nem volt a világon. Minden valószínűség szerint a mi nevünk is be lesz abba keverve, Misi as-mélyében! Eppen azért legjobb lesz elmenünk innét.

— És a gyermekekkel mi lesz?
— Az már az ő dolguk! Ha elhagytak bennünket, ők lássák mi lesz belőlük.

— Nem úgy! mondá Boriska. Nem azért küzdöttem nem azért szenvedtem és kialdottam éveken át, hogy most elhagyjam őket.

— S. jónak Boriskám, de kénytelen vagyok kijelenteni, hogy gyermekeink nem érdemelték meg azt a sok gondot, amit rajtuk fordítottunk. Ők nem becsülték meg bennünket. Nem törekedtek arra, hogy öregségünket megédesítsék.

— Márta mindig mondotta, hogy azért nem akar férjhez menni, hogy a miénk lehessen! Est nyilvánvalólag haudta! Csak Roberto nem kellett neki... bezzeg annak a komédiásnak a kedvéért eladtott bennünket hagyni!

(Folyt. köv.)

Kiadó föld.

10 köblös kitűnő föld az igási uton, a második dűlőben, a rajta levő épületekkel együtt hagyma alá kiadó. Értekezni:

Raffai Sándornéval, Ugar 32. szám alatt.

Eladó földek Verebesben és Bánomban

Értekezni lehet: Iritz Miksánál.

Felvétetik egy pénzáras

kisasszony Iritz Sámuel

özv. özgnél

Marhabört,

lobört, juhört, nyulört, bárányört, csinebört és mindenfajta börtöt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ártin

Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácskai bormérés mellett.

Jó minőségű

BURGONYA

32 K. - m.-ként kapható. ÖZV. IRITZ SÁMUEL-NÉ udva ában.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szájpadiás nélkül, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását elvállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szakudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szeples, májfolts, arc-, késvörösség és mindenféle bőrtisztatlanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjítító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-szappan 70 fill, Hajjítító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításán érmekkel lettek kitüntetve.



Villamosított eredetű „Körting”
Diesel motorok

Szilvágáz
és benzínmotorok. ::
Cséplőgarnitúrák benzín- és
nyersolajlokomobillal. Benzín-
és magánjárók.
Meglepő nyitottság!
Nyersolajmotorok
közvetlenfejvezetékekkel.
Hellerl Irodák és Társa mérnöki
iroda
Budapest, V. Kálvária-utca 4. szám.
Az árakban benne van az összes
szükséges felszerelés és a
szállítás költsége is.
Kedves fizetési feltételek!

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon
teljes bizalommal az alant írt
céghez. Üzletemben ruhatisz-
títást, javítást, átalakítást

**női és férfi ruhák
neműekben elvállalok**

Kivánatra hához megyek.
A n. é. közönség szives párt-
fogását kérve, vagyok kiváló
tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

KIADÓ FÖLD

A földéaki utfélen közel a
városhoz

20 katasztrális hold föld,
hagyma alá kiadó.
Értekezni lehet a tulajdonossal

Cs Kis István,

Hédervári utca 10 szám alatt.

Uj füző-divatterem Makón.

Értesitem a n. é. makói és megyei hölgyközönséget,
hogy Makón, a főtéren, az Outhon-kávéház mellett, a leg-
kényesebb igényeknek megfelelő, teljesen modern

női füző divattermet létesítettem.

Nagyszerűen berendezett üzletemben a legmodernebb női
hosszu és rövid füzők, halcsonttal vagy anélkül, hát egye-
nítő, mellrák, hastartó, stb.

A legelegánsabb harisnyák, nap- és esőernyőket állan-
dóan raktáron vannak, a legnagyobb választékban, ugyancsak
elvállalom füzők, eső- és napernyők javítását és tisztítását.
Külön le hívom a n. é. hölgyközönség figyelmét a leghatáso-
sabb és legelsőrendű készítményü

arc- és hajápoló szerekre, melyek a legkiválóbb minő-
ségben és a legutányosabb árakon kaphatók.

Magam és üzletem a n. é. hölgyközönség legjobb indu-
latába és pártfogásába ajánlja

Nemes Ferencné.

**Kiadó hagymaföldek
közel a városhoz
Iritz Miksanál.**

**Felvetetik egy ügyes
kiszolgáló leány IRTIZ
Samuel özv. cégnél.**

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság
daczára könyvnyomdánkban min-
dennemü nyomdai munkák a leg-
pontosabban, tiszta, izléses kivi-
telben jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban